

Б Л Е Я Н И Е

Согласно сообщению, переданному на волне радиостанции «Свобода», народный депутат ВС РА А. Блеян посетил Баку, имел встречи с представителями правительства Азербайджана.

Что бы мог означать этот более чем странный визит «в обход» главной заинтересованной стороны, какой является НКР? Можно ли расценить это как акт доброй воли политического деятеля по отношению к недружественному государству? Отнюдь! Этот, мягко выражаясь, недружественный акт по отношению к Нагорному Карабаху, связанный со злополучным обращением ряда депутатов ВС РА, недвусмысленно расценен в Арцахе как предательство. «Считаю, что все депутаты, подписавшие небезызвестное обращение группы армянских парламентариев к Верховным Советам Азербайджана и Армении, президентам двух государств, должны сложить свои полномочия за аморальность, проявившуюся в обмане своих избирателей в ходе предвыборной кампании», — заявил корреспонденту СНАРК советник председателя ВС НКР Максим Мирзоян. По его мнению, в этом обращении Карабах однозначно отдается на откуп Азербайджану, в то время, как нынешний депутатский корпус Армении сформировался на основе поддержки борьбы карабахского народа за свое самоопределение...

ПРЕЗИДЕНТАМ АЗЕРБАЙДЖАНА И
АРМЕНИИ, ПАРЛАМЕНТАМ,
ПРАВИТЕЛЬСТВАМ,
ПОЛИТИЧЕСКИМ ДЕЯТЕЛЯМ,
ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Решение карабахского вопроса бесконечно затягивается. Урегулирование противоборства с помощью военной силы приводит к огромным человеческим и материальным потерям с обеих сторон, углубляет военную азербайджано-армянскую конфронтацию.

В это судьбоносное для обоих народов время вместо оказания помощи друг другу, вместо поддержания заветной мечты наших народов создать независимое демократическое государство, вместо того, чтобы вместе преодолеть сложные затруднения в политической и экономической жизни нашего региона, всеми своими возможностями впрячься в мирную работу во имя процветания, мы пока еще слабые возможности наших набирающих мощь государств полностью использовали друг против друга, разрушая созданное тяжким трудом нескольких поколений на протяжении десятков лет. Потери настолько трагичны, что не могут не заставить противоборствующие стороны смелее отказываться от решения вопроса с помощью военной силы и с необходимой решительностью и энергией начать мирное урегулирование противоборства. Воздав должное Ирану, России, Казахстану, Совещанию по безопасности и сотрудничеству в Европе, всем государствам за участие в мирном урегулировании, сегодня мы видим, что программа мирного урегулирования карабахского противоборства приобретает реальный смысл только в двусторонних армяно-азербайджанских отношениях, когда станет приемлемой и исполнимой для участников всех сторон противоборства.

Мы обречены историей не только жить рядом, но и жить друг в друге, а эта необъявленная, но с каждым днем углубляющаяся, бессмысленно-бесперспективная, саморазрушительная борьба должна заставить нас проявить, наконец, необходимую мудрость и смелость, чтобы преодолеть разделяющую два народа бездну вражды, недоразумений и варварства. Мы обращаемся не к армянскому и азербайджанскому народам, так как не наши народы углубили до войны и запутали этот спор, а власть имущие политические деятели, интеллигенция, проимперские силы. Народы

Армении и Азербайджана сегодня более чем когда-либо нуждаются в мирной и созидательной жизни и указывают нам на путь примирения.

Мы обращаемся к президентам Армении и Азербайджана, парламентам и правительствам, всем общественно-политическим организациям, интеллигенции и призываем к непосредственным, двусторонним переговорам без каких-либо предварительных условий, без посредников — в Ереване, Баку, где угодно. Мы уверены, что, сменив обстановку отчуждения и вражды на обстановку взаимопонимания и доверия, поможем руководителям наших двух независимых государств быстро умиротворить армяно-азербайджанскую границу, найти армянскому и азербайджанскому населению Нагорного Карабаха возможность мирного созидательного труда и безопасной жизни в родном доме, став гарантами спокойной жизни населения Нагорного Карабаха.

Час войны, к сожалению, недопустимо затянулся. Настал час мирного взаимодействия. Ведь для этого у нас есть необходимые добрая воля, мудрость, решительность, терпение.

Ашот БЛЕЯН.

и еще пятьдесят пять подписей депутатов Верховного Совета РА.

ЗА. — Итак, депутат Блеян берет-ся «разрешить» арцахский узел без ведома арцахцев. А суть данного письма — не что иное, как вероломство в псевдоинтернациональном оформлении. К тому же стало известно, что часть подписавших сей документ парламентариев подразумевала, что он лишь будет изучен в ВС республики, а не направлен в разные инстанции: в Москву, Баку (но никак не в Степанакерт) как готовое обращение. Поэтому настоящую инициативу Блеяна следует расценивать не только как авантюру, но и уголовное преступление [вынуждение подписей обманом]. Что касается содержания данного обращения, то суть его заключается в следующем: в то время как армянская сторона вела политическую борьбу в СБСЕ за право НКР участвовать в переговорах в качестве субъекта, депутат ВС РА и некоторые его коллеги предлагают Азербайджану «двусторонние переговоры», чтобы решить участь «армянского и азербайджанского населения Нагорного Карабаха», для которого дорога в «ад вымощена добрыми намерениями»...

Однако наш суровый край оказался слишком уж демократичным по отношению к бесчинствующему «блеянству»: Блеян спокойно разъезжает по находящемуся в состоянии войны с нами Азербайджану, приграничным районам Армении (неизвестно, на чьи средства), всюду распространяя миф о могуществе Азербайджана и слабости Армении (с вытекающими отсюда выводами), насаждая паническое настроение среди армянского населения и бойцов. Более того, он принялся за создание так называемой партии «Новый путь», получив добро протурецкой газеты «Бакнинский рабочий», в одном из январских номеров которой (за нынешний год) Блеян именуется умным политиком, ставшим в оппозицию по отношению к самому Л. Тер-Петросяну.

Обречен народ, если он поступает своими правами во имя преступного покая.

Слабость безразлична.

Эти слова подлинного сына Армении — Гарегина Нжде, как нельзя лучше характеризуют всю погубность «безвиного» на первый взгляд блеянства.